

百年党史·百日学

2018年：推动构建人类命运共同体

“构建人类命运共同体”，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代坚持和发展中国特色社会主义，建设社会主义现代化强国的基本方略之一。在人类命运共同体的构建过程中我们要坚定不移地在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，不忘初心，继续前进，为解决全球问题贡献更多中国智慧和方案，为世界的和平、发展、共赢作出新的重大贡献。

人类只有一个地球，各国共处一个世界。

新中国成立以来特别是改革开放以来，中国共产党先后提出了和平共处五项基本原则、建立国际政治经济新秩序、和平发展道路、构建和谐社会等重要外交理念。党的十八大以来，习近平主席深入思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题，提出并倡导构建人类命运共同体，为改革和完善全球治理体系贡献中国方案。

2013年3月，习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院发表题为《顺应时代前进潮流，促进世界和平发展》的演讲，指出：“这个世界，各国相互联系、相互依存的程度空前加深，人类生活在同一个地球村里，生活在历史和现实交汇的同一个时空里，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”这是“命运共同体”理念的第一次提出。

2014年5月，习近平在亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会上提出，要倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观。11月，习近平在中央外事工作会议上强调：要推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系，坚持互利共赢的开放战略，把合作共赢理念体现到政治、经济、安全、文化等对外合作的方方面面。

2015年3月，习近平在主题为“亚洲新未来：迈向命运共同体”的博鳌亚洲论坛2015年年会上提出：面对风云变幻的国际和地区形势，要把握好世界大势，跟上时代潮流，共同营造对亚洲、对世界都更为有利的地区秩序，通过迈向亚洲命运共同体，推动建设人类命运共同体。9月，习近平在纽约联合国总部出席第七十届联合国大会一般性辩论时，发表题为《携手构建合作共赢新伙伴，同心打造人类命运共同体》的演讲，提出和平、发展、公平、正义、民主、自由，是全人类的共同价值，也是联合国的崇高目标。我们要继承和弘扬联合国宪章的宗旨和原则，构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体。

2015年12月16日，习近平在第二届世界互联网大会开幕式上讲话中提到，共同构建网络空间命运共同体，必须从全球网络基础设施建设、网上文化交流共享平台、网络经济创新发展、网络安全、互联网治理体系等多个方面着力。

2016年9月，在二十国集团领导人杭州峰会上，全球经济治理等相关议题成为会议讨论的重点。会上发布《二十国集团创新增长蓝图》，不仅将发展问题纳入全球宏观政策的框架中，而且制定了相对应的实践计划。

2017年1月18日，习近平出席在联合国日内瓦总部召开的“共商共建人类命运共同体”高级别会议，并发表题为《共同构建人类命运共同体》的主旨演讲，系统阐述了中国关于构建人类命运共同体的主张，提出坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴、绿色低碳，建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

在各国联系日益紧密、各种矛盾日趋复杂的国际形势下，中国所倡导和推动的构建人类命运共同体理念，是对国际秩序观的创新和发展，提出了国际关系新愿景，被越来越多的国家所接受。国际社会普遍认同构建人类命运共同体、摒弃丛林法则、不搞强权独霸、超越零和博弈、开辟一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路的理念。

2017年2月10日，构建人类命运共同体理念首次载入联合国决议，3月17日首次载入联合国安理会决议，3月23日首次载入联合国人权理事会决议。中国推动构建人类命运共同体正在从理念转化为行动，产生日益广泛而深远的国际影响，成为引领时代潮流和人类文明

进步方向的鲜明旗帜。

党的十九大以来，世界多极化加速发展，国际关系分化组合更趋复杂，国际格局面临深刻调整，力量对比向更加均衡方向发展。党的十九大报告把坚持推动构建人类命运共同体作为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一，并写入新修改的《中国共产党章程》。

2018年3月，十三届全国人大一次会议通过《中华人民共和国宪法修正案》，序言部分写入推动构建人类命运共同体内容，构建人类命运共同体思想正式上升为国家意志。

2018年，“人类命运共同体”被相继写入中非合作论坛北京峰会、上合组织青岛峰会、中阿合作论坛部长级会议以及诸多双边高层交往的成果文件，汇聚起各方共建人类命运共同体的磅礴之力。

习近平在博鳌亚洲论坛2018年年会上郑重宣示“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大”。2018年11月，首届中国国际进口博览会在上海举办。这是世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是国际贸易发展史上的一大创举。

构建人类命运共同体思想顺应了历史潮流，回应了时代要求，凝聚了各国共识，为人类社会实现共同发展、持续繁荣、长治久安绘制了蓝图，对中国的和平发展、世界的繁荣进步都具有重大和深远的意义。

(供稿单位：中共延安市委党史研究室)



萧向荣

人物介绍

萧向荣(1910~1976)，原名萧木元，广东省梅县石扇乡新田村人。1955年第一批被授予中将军衔。著有《关于部队教育工作》，诗歌《访问印度尼西亚》《旅途抒怀》等。

到延安前

萧向荣，1910年9月6日出生于石扇乡新田村一个贫苦的农民家庭。早年入梅县东山中学就读，参加学生爱国运动。1925年春加入中国国民党，参加左派新学生社活动。1926年6月加入中国共产主义青年团，不久任共青团梅县县委书记。1927年1月转为中国共产党党员。4月调任共青团兴宁县特支书记兼县农民协会秘书，参加农民运动。第一次大革命失败后，同年10月任共青团兴宁县委书记。1929年1月调任共青团东江地委书记，7月改任中共东江特委书记。1930年秋任东江特委巡视员。参加创建东江革命根据地的斗争。1931年初调任中共闽粤赣省委书记，10月为开辟同上海党中央交通线改任永定县委书记兼县军事部部长。1932年6月调入红一军团政治部，在宣传部任报纸编辑。10月任中国工农红军总政治部秘书长，兼过军委直属队总支书记。长期负责总政治部秘书和行政事务工作，成为总政领导人的得力助手，参加了中央革命根据地各次反“围剿”斗争。1934年10月参加中央红军二万五千里长征。1935年1月遵义会议后曾兼军委秘书长。7月同红四方面军会师后改任中共中央局秘书处处长。9月调任红军陕甘支队第二纵队政治部秘书长。长征到陕北后任红一军团政治部秘书长。1936年5月改任军团统一战线部部长。参加了东征、西征战役。同年萧向荣根据长征的全过程写出了《红军长征曲》的歌词，同年12月任军委后方政治部秘书长兼统一战线部部长。抗日战争初期任八路军一一五师政治部宣传部部长。

延安时期

1938年12月，萧向荣调回延安任中共中央军委总政治部宣传部部长，1939年1月创办《八路军军政杂志》创刊号，编委会由毛泽东、王稼祥、萧劲光、郭化若、萧向荣五人组成，萧向荣任主编。毛泽东亲自写了《发刊词》。除做好编辑出版工作外，还发表了《部队中的宣传鼓动工作》《八路军与知识分子》《为提高文化知识而斗争》等多篇文章。该刊共出39期，1942年4月停刊。

1940年电影团改属总政宣传部以后，萧向荣常参加电影团会议。1940年到1942年，陕甘宁边区进入抗战最困难的时期。延安电影团处在胶片来源完全断绝的困境。军委政治部曾考虑精简电影团。萧向荣与吴印咸商定以生产自给和提高摄影技术的方式，取得了总政领导的支持，保住了电影团。

1943年，电影团用仅有的胶片，把第359旅在南泥湾开展大生产运动，拍成大型纪录片《生产与战斗结合起来》，真实记录了这一伟大创举。

1943年4月改任陕甘宁晋绥联防军政治部宣传部部长。1944年夏天，萧向荣组织一批人到部队深入生活，创作新剧本，创作出《徐海水锄奸》等12个以表现部队生活为主的广场歌舞剧。另一批留在延安的联政宣传队员，也创作和演出了《无敌红军》《开辟第二战场》《拥护成立联合政府》等广场活报剧，受到好评。

1944年冬，萧向荣把联政宣传队编为两个演出队，分别到庆阳和关中地区的部队演出。他亲自带演出队到刚从前方回到陕甘宁边区的教导第2旅慰问。

1945年被选为中共七大代表并出席大会。大会的资料影片，也是萧向荣按照党中央的指示，安排电影团的同志精心完成的。

离开延安后

1945年抗战胜利后，中央决定东进东北，延安联防军机关大部分干部和陕甘宁边区部队的3个旅组成东进纵队调往东北。联防军机关调往东北的干部编为东进纵队的直属支队，萧向荣任该支队政治委员。12月初，直属支队到达陕甘宁边区北部重镇绥德。部队产生了急躁情绪，萧向荣组织大家学习时事，说服同志们认清形势，执行命令。1946年春节到来之前，萧向荣安排联政宣传队准备为绥德党政军和人民群众排练文艺节目，并到现场观看他们的排练。

1946年9月，萧向荣率东进纵队直属支队到达哈尔滨，任东北民主联军即后来的人民解放军第四野战军总政治部宣传部部长。此后任东北军区政治部宣传部部长兼东北野战军政治部宣传部部长、第四野战军政治部宣传部部长。1949年春任中国人民解放军第十五兵团政治部主任。

中华人民共和国成立后，历任中国人民解放军第十五兵团兼广东军区政治部主任兼中共中央华南分局宣传部部长、第十五兵团政治委员、华南军区政治部主任、中南军区政治部第一副主任、中央军委办公厅主任兼军委直属党委书记、国防部办公厅主任、中央军委副秘书长、国防科委副主任兼政治部主任等职。1955年被授予中将军衔和一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章。被选为中共八大代表、第三届全国人大代表。

1976年3月23日因病在北京逝世。
(延安精神研究中心研究员 高慧琳)

国网延安供电公司关于销户客户电费清理的公告

国网延安供电公司电力客户：

经查，少数用电客户与国网延安供电公司签订的《供用电合同》关系已终止（销户），虽经我公司联系，其电费账户仍存在少量余额。有关户名、户号等信息，请到我公司营业厅查询。

请相关客户持身份证、营业执照等有效证照，到我公司各营业网点咨询核对，查实退费。逾期将视为您主动放弃结余电费债权，所造成的损失与我公司无关。感谢您对我公司工作的理解和支持。

特此公告！

工作联系人：国网延安供电公司市场营销部	郝勤勤	7667361
国网延安供电公司客户服务中心	王娟	7668137
国网黄陵县供电公司	张晓文	7668625
国网洛川县供电分公司	李东帅	7666865
国网延安市宝塔区供电公司	李佳佳	7667927

国网延安市南泥湾供电公司	高倩	7668559
国网延安市安塞区供电公司	徐悦	6216754
国网富县供电公司	李海艳	7666514
国网延长县供电公司	刘志宏	8611315
国网宜川县供电公司	李冰	7666566
国网吴起县供电公司	王娜	7691058
国网延川县供电公司	贺蜀秦	7668367
国网子长市供电公司	崔保平	7668263
国网黄龙县供电公司	崔舒娴	5625117
国网志丹县供电公司	张红保	6633124
国网甘泉县供电公司	杨福轩	4226977

国网延安供电公司
2022年8月5日

注销公告

安塞区电力局从即日起注销，望相关债权人、债务者从见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期不办，责任自负。

统一社会信用代码：916106249236601384
安塞区电力局
2022年8月6日

公告

广大市民朋友：

新区市政基础供水工程(延安新区东十里铺供水工程项目)是延安市重点民生饮水工程，我公司将于2022年8月5日至2022年10月15日在210国道南侧(东十里铺至永泰路段)及东十里铺连接西侧(双拥大道至铭馨园小区北侧)进行分段开挖施工，由此造成的出行不便，敬请广大市民谅解。

延安新区市政公用有限公司
2022年8月5日

欢迎刊登各类广告

0911-8226222 2820178

技术创新 技术赋能

“科技融媒”软件应用开发竞赛作品征集启事

为了迎接党的二十大胜利召开，助力延安市融媒体中心融合创新、技术支撑，推动软件开发、人工智能、5G、区块链、大数据、云计算等新技术发展，延安市融媒体中心举办“科技融媒”软件应用开发竞赛，现面向融媒体中心及全社会征集优秀软件作品。

一、竞赛主题

随着数字化技术不断发展迭代，当下我们的生活已经离不开各类软件，从PC端的办公软件到移动端的办公App，工作、学习、娱乐等已经全面进入智能化时代。融媒体下的各类全媒体软件，是驱动媒体生产力发展，提升媒体技术迭代创新最有效的应用工具。为了更好地顺应技术创新、技术赋能数字化趋势，展现延安融媒技术发展，提升延安融媒科技应用，参赛作品需紧扣

“科技融媒”主题。

二、作品要求

1. 软件作品类型可以是任意可执行程序，软件机器人、App、网站、小程序、桌面PC软件等，且严格按照软件工程规范进行开发，编程风格良好，注释清晰，文档完整。提交作品时请附上使用类型、功能作用、属性等完整的使用文档、源码和文字版作品主题。
2. 软件作品不得违反国家相关法律法规，不得侵犯他人著作权，作品如引起知识产权异议或纠纷，其责任由参赛者承担。
3. 参赛作品必须为原创作品，且未参加过其他赛事或未在互联网上发布过，若发现冒充别人作品(即作者本人非原创)参加比赛，一经查实，将取消本次参赛资格，雷同作品

视为抄袭。

4. 软件作品必须保留完整源代码，不得有加密文件、数据与代码。

三、奖项设置

大赛设一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖四个奖项，其中一等奖1名(奖金10000元)、二等奖3名(奖金各5000元)、三等奖5名(奖金各2000元)、优秀奖10名(奖金各1000元)，并颁发获奖证书。

四、活动须知

1. 从即日起至11月30日为征集时间。12月1日至30日为评奖时间。
2. 所有参赛作品需填写《“科技融媒”软件应用开发竞赛》作品登记表，注明作者真实姓名、身份信息、身份证号码、联系电话、作品名称、作品类别等。

3. 本次大赛解释权归主办单位。凡投稿参赛者，即视为同意本征稿启事之所有规定。

五、投稿地址

延安市融媒体中心技播中心，联系电话：0911-8216287，联系人：袁宏，邮箱：ya.h@126.com。

六、评选办法

由主办单位组织专家、学者成立评审委员会，对参赛作品进行公开、公正、公平评选。在“我是延安”客户端、《延安日报》、延安新闻网等媒体对评选结果进行公布。

“科技融媒”软件应用开发竞赛，热忱期待各位软件爱好者的积极参与!

延安市融媒体中心
2022年8月1日